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I. — EXPOSÉ DE LA MINISTRE

Magda Alvoet, ministre de la Protection de la Con-
sommation, de la Santé publique et de l’Environnement,
précise que le projet de loi tend à majorer le volet soins
de santé du budget du département de la Santé publi-
que de 296,43 millions de francs belges. Les moyens
supplémentaires affectés aux soins de santé ont pu être
dégagés à la suite d’un glissement interne au sein du
département : la diminution du nombre de demandeurs
d’asile a en effet permis de réduire les moyens affectés
à l’intégration sociale.

Les moyens supplémentaires affectés doivent permet-
tre de se prémunir contre d’éventuels actes de
bioterrorisme. Le projet présente la ventilation des
moyens entre les divers postes. L’un des postes impor-
tants à cet égard est celui relatif à la constitution de stocks
de vaccins et de médicaments. Des accords conclus
avec l’industrie pharmaceutique permettront de consti-
tuer les stocks au rythme prévu et d’établir une procé-
dure adéquate pour leur entreposage.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Yvan Mayeur (PS) souscrit à l’objectif du projet.
Les récentes attaques – réelles et prétendues – à l’an-
thrax ont mis en évidence l’importance que revêt la pro-
tection de la population contre les actes de bioterrorisme.
Cet objectif peut être atteint par diverses voies : les pou-
voirs publics doivent effectivement veiller à constituer et
à entreposer des stocks de vaccins, mais ils doivent aussi
élaborer un plan permettant une distribution rapide des
vaccins en cas d’urgence et une information efficace des
hôpitaux.

Quels sont les vaccins et médicaments stockés ? De
quelle manière et à quel endroit sont-ils entreposés ?
Comment assurera-t-on une distribution rapide des di-
verses substances et une communication efficace et
cohérente avec les hôpitaux ? Un plan de distribution et
de communication performant doit tenir compte de tous
les acteurs et, en particulier, des prestataires de soins
de première ligne.

Le glissement de moyens ne compromet-il par la qua-
lité de l’accueil des demandeurs d’asile dans les cen-
tres d’accueil ?

La ministre précise qu’un seul type de vaccin sera
stocké, à savoir le vaccin administré jadis contre le virus
de la variole. Le vaccin sera stocké dans un endroit se-
cret ; toutes les modalités du stockage et de l’accès au

I. — TOELICHTING VAN DE MINISTER

De minister van Consumentenzaken, Volksgezond-
heid en Leefmilieu, mevrouw Magda Aelvoet verduide-
lijkt dat het wetsontwerp ertoe strekt 296,43 miljoen frank
toe te voegen aan het onderdeel gezondheidszorg van
de begroting van het departement Volksgezondheid. De
bijkomende middelen voor gezondheidszorg komen tot
stand door een interne verschuiving binnen het departe-
ment: door de daling van het aantal asielzoekers kan er
een vermindering van de middelen voor maatschappe-
lijke integratie doorgevoerd worden.

De verschuiving van middelen heeft als doelstelling
opgewassen te zijn tegen een potentiële aanval van
bioterreur. Het ontwerp geeft de verdeling van de mid-
delen over de diverse posten aan. Een belangrijke post
is de opbouw van voorraden van vaccin en van genees-
middelen. Door akkoorden met de farmaceutische in-
dustrie wordt de voorraad in het vooropgestelde tempo
opgebouwd en is een adequate regeling voor de opslag
ervan tot stand gekomen.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Yvan Mayeur (PS) onderschrijft de doelstel-
ling van het ontwerp: de echte en vermeende miltvuur-
aanvallen uit het recente verleden hebben het belang
aangetoond van de bescherming van de bevolking te-
gen aanvallen van bioterreur. De doelstelling wordt via
verschillende wegen bereikt: de overheid moet inder-
daad werken aan de ontwikkeling en de opslag van
vaccinvoorraden, maar dient ook plannen te ontwikke-
len met betrekking tot een snelle verspreiding van de
vaccins in noodgevallen en m.b.t. de informatie-
doorstroming  naar ziekenhuizen.

Welke vaccin en welke geneesmiddelen worden op-
geslagen ? Op welke wijze en op welke plaats worden
ze opgeslagen ? Hoe wordt de snelle verspreiding van
de diverse stoffen verzekerd en hoe zal de communica-
tie met de ziekenhuizen efficiënt en coherent kunnen
verlopen ? Een performant communicatie- en distributie-
plan moet  rekening houden met alle actoren, in het bij-
zonder de zorgenverstrekkers van de eerste lijn.

Komt de kwaliteit van de opvang van asielzoekers in
de onthaalcentra niet in het gedrang door de verschui-
ving van middelen ?

De minister verduidelijkt dat er slechts één type van
vaccin wordt opgeslagen, met name het vaccin dat vroe-
ger tegen het pokkenvirus aangewend werd. Dat vaccin
zal opgeslagen worden op een geheime plaats; er be-
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vaccin font l’objet d’un protocole détaillé et opérationnel
conclu entre le département de la Défense et le dépar-
tement de la Santé publique. Les stocks constitués se-
ront suffisants pour agir dans la phase initiale d’une épi-
démie.

En ce qui concerne l’achat et le stockage de médica-
ments, il existe différents régimes : une partie des médi-
caments est stockée dans les locaux des entreprises
pharmaceutiques et une partie est achetée et stockée
par les entreprises pharmaceutiques avec une option
d’achat ayant valeur immédiate en cas de besoin. Un
stock sera également constitué dans les hôpitaux. Con-
crètement, cela signifie que tous les hôpitaux recevront
l’antidote contre le chimioterrorisme. Une circulaire sera
envoyée prochainement aux hôpitaux précisant les con-
ditions auxquelles ceux-ci devront ou pourront stocker
certains médicaments. Le stockage dans les hôpitaux
occasionnera des coûts ; les hôpitaux seront consultés
afin que ces coûts puissent être évalués avec une préci-
sion suffisante.

Un schéma a été établi en ce qui concerne la diffu-
sion de toutes les informations importantes aux hôpi-
taux généraux, en particulier concernant la manière dont
les établissements doivent réagir en cas de menace de
bioterrorisme. La commission de surveillance suit la si-
tuation sur le terrain et donne notamment des avis en
vue d’améliorer la communication des informations.

Au cours de la crise de l’anthrax, il a été constaté que
le système de sécurité avait connu 3 à 4 problèmes à la
suite d’un manque d’informations. La conclusion géné-
rale que l’on peut tirer est cependant que le système
fonctionne bien. Un problème qui s’est posé au cours de
la phase initiale de la crise de l’anthrax était que trop
peu de laboratoires étaient disposés à tester des subs-
tances potentiellement dangereuses; afin d’éviter ce pro-
blème à l’avenir, des accords solides ont été conclus à
ce sujet depuis lors.

Aucun problème ne se pose au niveau des centres
d’accueil pour réfugiés. Une analyse effectuée par le
ministre du Budget a montré que le montant de près de
300 millions de francs destiné aux centres d’accueil ne
serait pas utilisé et pouvait donc être réaffecté.

M. Jacques Germeaux (VLD) demande quand il a été
procédé pour la dernière fois à une vaccination
antivariolique. Faut-il tenir compte du fait qu’une partie
de la population est déjà protégée contre certains virus
grâce aux vaccinations effectuées par le passé ? La dif-
fusion du vaccin par le biais des hôpitaux n’entraîne-t-

staat een gedetailleerd en werkbaar protocol tussen het
departement Defensie en het departement Volksgezond-
heid over alle modaliteiten van de opslag van en de toe-
gang tot het vaccin. Van het vaccin worden voldoende
voorraden aangelegd om de beginfase van een epide-
mie te kunnen aanpakken.

Wat de aankoop en opslag van geneesmiddelen be-
treft, zijn er verschillende regimes: een deel van de ge-
neesmiddelen wordt gekocht en opgeslagen in de ge-
bouwen van de farmaceutische ondernemingen; een deel
wordt opgeslagen door de farmaceutische bedrijven, met
een koopoptie die zo nodig onmiddelijk ingaat. Ook in de
ziekenhuizen zal een voorraad opgebouwd worden. Con-
creet wordt bijvoorbeeld het antigif tegen chemoterreur
bezorgd aan alle ziekenhuizen. In de nabije toekomst
komt er een voor de ziekenhuizen bestemde omzendbrief
die verder verduidelijkt onder welke voorwaarden zie-
kenhuizen bepaalde geneesmiddelen mogen of moeten
opslaan. De opslag in de ziekenhuizen kan kosten ver-
oorzaken; om die kosten voldoende precies te kunnen
inschatten, worden de ziekenhuizen geraadpleegd.

Er bestaat een schema voor de verstrekking van alle
relevante informatie aan de algemene ziekenhuizen, in
het bijzonder m.b.t. de manier waarop de instellingen
dienen te reageren indien zich een geval van bioterreur
zou voordoen. De bewakingscommissie volgt de situa-
tie op het terrein op en verstrekt onder meer adviezen
tot verbetering van de informatiedoorstroming.

Tijdens de miltvuurcrisis werd vastgesteld dat zich ten
gevolge van een gebrek aan informatie 3 à 4 problemen
voordeden in het bestaande veiligheidsssysteem. De
algemene conclusie is nochtans het systeem goed heeft
gefunctioneerd. Een moeilijkheid in de beginfase van de
miltvuurcrisis was dat onvoldoende laboratoria bereid
waren om potentieel gevaarlijke substanties te testen;
om dit in de toekomst te vermijden werden daarover
ondertussen sluitende afspraken gemaakt.

Voor de onthaalcentra voor vluchtelingen stelt zich
geen probleem. Uit een analyse van de minister van
Begroting bleek dat het bedrag van bijna 300 miljoen
frank voor de onthaalcentra niet aangewend zou wor-
den en dus beschikbaar was voor een andere bestem-
ming.

De heer Jacques Germeaux (VLD) vraagt wanneer
voor het laatst een vaccinatie tegen het pokkenvirus
plaatsvond. Moet er rekening worden gehouden met het
feit dat een deel van de bevolking door vaccinaties uit
het verleden nu reeds beschermd is tegen bepaalde vi-
russen ? Doet in een noodsituatie de verspreiding van
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elle pas une trop grande perte de temps en cas d’ur-
gence ? Ne risque-t-il pas d’y avoir une réaction de pa-
nique, qui pourrait avoir pour conséquence que tous les
Belges cherchent (en vain) en même temps à se procu-
rer un vaccin ?

La ministre répond que la dernière vaccination a eu
lieu en 1972. Pour avoir un effet thérapeutique, le vaccin
doit être administré dans les cinq jours.

La ministre souligne que seule l’ancienne variante du
vaccin sera disponible à court terme. Étant donné qu’elle
a des effets secondaires importants, cette ancienne va-
riante ne peut être utilisée que par un groupe cible limité
et ne doit dès lors être stockée qu’en quantité limitée.

III. — VOTE

Les articles 1er à 4 sont adoptés par 9 voix et 2 abs-
tentions.

L’ensemble du projet de loi est adopté par un vote
identique.

Le rapporteur, La présidente,

Jacques GERMEAUX Yolande AVONTROODT

het vaccin via de ziekenhuizen niet te veel tijd verloren
gaan ? Bestaat niet het gevaar van een paniekreactie
die ertoe zou kunnen leiden dat alle Belgen tegelijkertijd
(tevergeefs) aan een vaccin trachten te geraken ?

De minister antwoordt dat de laatste vaccinatie in 1972
plaatsvond. Om therapeutisch effect te sorteren dient
het vaccin binnen vijf dagen toegediend te worden.

De minister benadrukt dat op korte termijn enkel de
oude variant van het vaccin beschikbaar is. Omdat aan
die oude variant van het vaccin belangrijke negatieve
neveneffecten verbonden zijn, mag het enkel voor een
beperkte doelgroep gebruikt worden en dient dus slechts
een beperkte voorraad te worden aangelegd.

III. — STEMMING

De artikelen 1 tot en met vier worden aangenomen
met 9 stemmen en 2 onthoudingen.

Het volledige ontwerp wordt met dezelfde stemuitslag
goedgekeurd.

De rapporteur, De voorzitter,

Jacques GERMEAUX Yolande AVONTROODT


